

十部门印发《通知》 推动传统工艺高质量传承发展

据新华社北京6月28日电 记者从文化和旅游部获悉，文化和旅游部、教育部、科技部等十部门近日印发《关于推动传统工艺高质量传承发展的通知》，努力推动传统工艺实现创造性转化、创新性发展，更好服务经济社会发展和人民高品质生活。

通知提出推动传统工艺高质量传承发展的主要原则：坚持以人民为中心，持续推动传统工艺发展成果人民共享，不断增强人民群众的参与感、获得感、认同感。坚持以社会主义核心价值观为引领，增进共同性、尊重和包容差异性，铸牢中华民族共同体意识。坚持系统性保护，以新发展理念引领传统工艺振兴全过程，分类施策、科学管理，

推动传统工艺实现高质量传承发展。坚持守正创新，准确把握保护与利用、传统与创新的关系，激发广大手工艺者的创新创造活力，找到传统文化和现代生活的连接点，推动传统工艺的传承发展、长久保护和永续利用。

通知提出，到2025年，传统工艺高质量传承发展工作机制不断健全，保护传承体系更加完善，各民族优秀传统文化手工艺得到有效保护，传承发展模式初步建立，行业发展活力明显增强，传统工艺在培育传统文化产业、促进乡村振兴、服务经济社会高质量发展、弘扬中华优秀传统文化、促进民族团结等方面的作用进一步发挥。

京杭大运河2022年全线贯通补水8.4亿立方米

据新华社北京6月28日电 水利部副部长魏山忠28日表示，京杭大运河2022年全线贯通补水行动，共向京杭大运河黄河以北707公里河段补水8.4亿立方米，目前京杭大运河保持全线有水状态。

魏山忠在水利部举行的京杭大运河全线贯通补水有关情况发布会上说，通过加强河道清理整治，抓好水量联合调度，实施水源置换，强化水污染防治，加强动态跟踪监测，加大管水护水力度，京杭大运河2022年全线贯通补水取得显著成效，地下水得到有效入渗回补，压减了深层承压水开采，河湖生态环境得到改善，促进了大运河文化保护传承利用。

京杭大运河是我国古代建造的伟大工程，具有防洪排涝、输水供水、内河航运、生态景观等功能。一段时期以来，受历史演变、人类活动和气候变化影响，京杭大运河黄河以北河段水资源严重短缺，一些河道断流，水环境污染问题突出。

为推进华北地区地下水超采综合治理和河湖生态环境复苏，改善大运河水资源条件，恢复大运河生机活力，水利部联合北京、天津、河北、山东四省市人民政府开展了此次全线贯通补水行动。补水行动4月14日启动，4月28日实现全线贯通，5月底补水结束。

外交部：坚决反对建交国与台湾进行任何形式的官方往来

据新华社北京6月28日电 针对美台举行所谓“21世纪贸易倡议”磋商，外交部发言人赵立坚28日在例行记者会上表示，中方坚决反对建交国与台湾进行任何形式的官方往来，包括商签具有主权意涵和官方性质的协定。

赵立坚在回答相关提问时表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。美方应以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止任何形式的美台官方往来，停止与台湾当局商签具有主权意涵和官方性质的协定，不向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

“民进党当局应趁早打消‘倚美谋独’的算计，否则他们跳得越高，摔得越惨。”赵立坚说。

欧盟要求成员国天然气库存今冬前达到80%

据新华社布鲁塞尔6月27日电 欧盟理事会27日批准一项规定，要求成员国天然气库存今冬前至少达到其储气能力的80%，并在下个冬季前达到90%，且成员国之间可共享天然气。

该规定指出，考虑到各国储气能力和国情差异较大，成员国可通过储存液化天然气或替代燃料来部分实现储气目标。鉴于一些成员国境内没有天然气存储设施，这些国家可将每年国内天然气消费量的15%储存在其他成员国。

欧盟理事会还同意了关于提高能效和可再生能源利用的两项政策指引，计划到2030年将可再生能源在能源结构中的比重从目前的32%提高至40%，同时减少能源使用量。相关内容还需与欧洲议会进一步协商方可获批。

游泳世锦赛跳水女子10米台：陈芋汐领先全红婵0.3分夺冠

据新华社布达佩斯6月27日电 2022布达佩斯游泳世锦赛27日进行了女子10米跳台决赛，奥运冠军陈芋汐和全红婵包揽冠、亚军，两人之间总分差只有0.3分。

中国选手包揽金、银牌不出意料，唯一悬念是两位小将谁能更进一步。东京奥运会该项目角逐中，全红婵力压陈芋汐夺冠，此次世锦赛上两人名次互换。

预赛和半决赛中，陈芋汐总分保持领先。决赛前两跳下来，全红婵领先，第三跳207C出现失误，入水姿态不佳，陈芋汐反超至第一。最后两跳，陈芋汐动作也出现瑕疵，最终以417.25分夺冠。全红婵仅落后0.3分，以416.95分摘银。马来西亚选手潘德莉拉·帕姆格以338.85分获得铜牌。



高分十二号03星成功发射
6月27日23时46分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将高分十二号03星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。
新华社发

调整风险人员隔离管理期限强化监测预警 ——国务院联防联控机制详解最新版新冠肺炎防控方案

国务院联防联控机制28日发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》。与第八版新冠肺炎防控方案相比，第九版防控方案针对奥密克戎变异株的特点，因时因势对风险人员隔离管理、中高风险地区划定标准、疫情监测等方面进行了修订，进一步提高疫情防控的科学性、精准性。

在国务院联防联控机制28日举行的新闻发布会上，权威专家对第九版防控方案进行了解读。

优化调整风险人员隔离管理期限和方式

第九版防控方案提出，将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家健康监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”，解除集中隔离医学观察前不再进行核酸双采双检；密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”。

统一封控管控区和中高风险地区划定标准

此前我国施行两类风险区划定标准，分别是高、中、低风险地区划定标准和封控区、管控区、防控区划定标准。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说，第九版防控方案将两类风险区域划定标准和防控措施进行了衔接对应，整合统一使用高中低风险区的概念，形成新的风险区划定及管控方案。

进一步强化监测预警

王丽萍介绍，针对奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点，第九版防控方案进一步强化了监测预警，开展人、物、环境等多渠道监测，以提升常态化监测的敏感性，实现病例的早发现。

全国累计报告 接种新冠病毒疫苗超34亿剂次

据国家卫生健康委官网消息，截至2022年6月27日，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超34亿剂次。

一级巡视员雷正龙在6月28日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，截至6月27日，全国接种新冠病毒疫苗总人数达到12亿9404.5万人，已完成全程接种12亿6050.1万人，覆盖人数和全程接种人数分别占全国总人口的91.79%、89.41%。完成加强免疫接种7亿9002.5万人。其中，序贯加强免疫接种4132.5万人。

公安机关打击整治养老诈骗 破获案件7880余起

据新华社北京6月28日电 记者从公安部获悉，按照公安部统一部署，全国公安机关深入推进打击整治养老诈骗专项行动，截至目前，已成功破获侵害老年人合法权益的各类违法犯罪活动发起攻势。

上海公安机关对一销售养老类理财产品涉嫌非法吸收公众存款案立案侦查，涉案价值60亿元。广西公安机关侦破以代办“养老保险”为名实施诈骗的积案46起，涉案金额1000余万元。福建公安机关破获一起特大涉养老诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人14名，现场查封大量虚假鉴定证书和低劣字画，累计交易金额达2.8亿元。

公安部部署全国公安机关从4月起开展为期半年的集中打击整治专项行动。各地公安机关向以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为

名，实施诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款、组织领导传销活动、合同诈骗、制售伪劣商品和生产、销售、提供假药、劣药等侵害老年人财产权益的各类违法犯罪活动发起攻势。

我国国际湿地城市数量全球第一

记者从国家林业和草原局获悉：第二批国际湿地城市名单近日揭晓，全球共25个城市获此称号，我国合肥、济宁、梁平、南昌、盘锦、武汉、盐城7个城市入

选。2018年，我国6个城市入选首批名单。截至目前，全球43个国际湿地城市中，我国占13个，数量位居第一。

汽柴油价格下调 每吨分别降低320元和310元

据新华社北京6月28日电 国家发展改革委28日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年6月28日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低320元和310元。

这是今年以来我国第二次下调汽油、柴油价格。国家发展改革委有关负责同志说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企

业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国家发展改革委价格监测中心预计，短期内国际油价仍将维持在较高水平。

国家药监局： 加快临床急需境外新药 重大传染病用药等上市速度

据国家药监局官网消息，国家药监局近日发布《关于进一步加强外资企业服务工作的通知》（以下简称《通知》）。其中，《通知》要求，坚持以临床价值为导向，在确保安全性、有效性和质量可控性的前提下，加快临床急需境外新药、罕见病用药、儿童用药、重大传染病用药等上市速度。

创新监管方式方法方面，《通知》要求，大力推进药品信息化追溯体系建设，提高“两品一械”智慧监管能力。全面实施药品上市许可持有人、医疗器械注册人（备案人）、化妆品注册人（备案人）制度。加快推进粤港澳大湾区建设，积极落实《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》，稳步推进粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展，支持港澳药品上市许可持有人、医疗器械注册人将持有的药品医疗器械在粤港澳大湾区内地9市符合条件的企业生产。

《通知》主要提出了8个方面的要求。加大企业帮扶工作力度方面，《通知》要求，深化“放管服”改革，在药械注册申报、化妆品注册备案以及监管等环节进一步采取科学有效的手段和方式，在满足监管需要的同时，充分考虑企业面临的问题和困难，为企业做好服务。

加快创新急需产品上市审评审批方面，《通知》要求，加快医疗器械创新产品审评审批，充分实施创新和优先审评审批程序。

跨珠江口黄茅海大桥东塔开始中部塔柱施工



中铁大桥局承建的黄茅海大桥东塔第十二节爬模爬升到位，进入中部塔柱施工阶段。作为黄茅海跨海通道控制性工程，黄茅海大桥主跨跨径达2×720米，桥梁全长2200米。黄茅海跨海通道东起珠海市平沙镇，西接江门市斗山镇，横跨珠江口崖门入海口黄茅海水域，线路全长约31公里。建成通车后，将与港澳澳大桥、深中通道、虎门大桥、南沙大桥等共同组成粤港澳大湾区跨海跨江通道群。
新华社发

